
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 4 DEL 18/11/2021 

 

L’anno 2021, il giorno 18 del mese di novembre alle ore 19.30, in modalità 
telematica, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa 
Italiana - Comitato di Oristano, convocata con nota prot. n. 1226 del 
02/11/2021, recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Acquisto nuove ambulanze – modifica piano finanziario; 
3. Discussione variazione bilancio previsionale 2021; 
4. Varie ed eventuali. 
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci 
presenti sono n. 22. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al 
presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I 
soci assenti sono giustificati. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Fabrizio Piras. 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo 
con la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

Il Presidente propone la nomina del socio Andrea Esposito quale 
Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della 
verbalizzazione e si procederà alla cancellazione dell’audio una volta 
sottoscritto il verbale. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi in via telematica  il 01/10/2021. Il Presidente, non 
essendoci interventi,  pone in votazione il verbale. L’’Assemblea chiamata 
al voto, si esprime come segue: 
votanti 18 
favorevoli 17 
astenuti 1 
non votanti 3  
                                     e  APPROVA  
il Verbale della seduta precedente. 
 
 
 

 

Il 
S

eg
re

ta
ri

o 
ve

rb
al

iz
za

n
te

  

__
__

__
__

_
__

__
__

_
__

__
__

__
 

Il 
P

re
si

d
en

te
 

__
__

__
__

_
__

__
__

_
__

__
__

_
__

_ 

Il 
P

re
si

d
en

te
 

__
__

__
__

_
__

__
__

_
__

__
__

_
__

_ 

C
R

O
C

E
 R

O
S

S
A

 IT
A

LI
A

N
A

 -
 C

O
M

IT
A

T
O

 D
I O

R
IS

T
A

N
O

 -
 A

O
O

  -
 P

R
. U

. N
. 0

00
01

78
 D

E
L 

15
/0

3/
20

22
 -

 1
1.

1



 

 

 

Punto 2 all’O.d.G. – Acquisto nuove ambulanze-modifica Piano 
Finanziario 
Punto 3   Discussione Variazione Bilancio Previsionale 2021 
Il Presidente, considerato che il Punto 1 e il Punto 2 all’ordine del giorno 
sono strettamente correlati, decide di riunirli in una unica discussione e 
votazione;  il tema al Punto 2,  Acquisto nuove ambulanze – modifica piano 
finanziario, era stato oggetto di ampia discussione nella seduta del 1 
ottobre scorso; come in quella sede esposto, si rende necessario l’acquisto 
di 2 ambulanze in quanto quelle di Oristano e di Riola nei primi mesi del 
2022 non potranno più entrare in convenzione perché prive dei requisiti 
richiesti; sempre nella seduta del 1 ottobre si era evidenziato che dai piani 
finanziari che ci sono stati prospettati ci costerebbe meno, in proporzione,  
acquistare 4 ambulanze piuttosto che 2; si ripropone oggi l’argomento in 
quanto, rispetto a quanto esposto nella scorsa seduta, si è appurato che  2 
delle ambulanze che si era previsto di versare, quella di Oristano e quella 
di Riola,  non sono disponibili per l’operazione perché non si è trovato 
traccia in Comitato dei documenti che attestino il passaggio di proprietà dal 
Comitato Nazionale a quello di Oristano, passaggio che andava fatto  al 
vmomento della privatizzazione :  di conseguenza vengono a mancare 
circa 45mila euro; è stato quindi richiesto un nuovo incontro con la ditta 
fornitrice che  aveva fatto il preventivo più favorevole, la Polaris, che  
finanzierebbe l’operazione perché la banca, avendo il Comitato avuto gli 
ultimi 2 bilanci in perdita, non ci concede prestiti; il nuovo piano finanziario 
prevede un valore complessivo di 375mila euro per 4 ambulanze, le due 
ambulanze da versare, le Maf, sono valutate 90mila euro e dobbiamo 
considerare che ,essendoci una discreta richiesta di macchine pronte in 
questo periodo, i prezzi aumentano velocemente, ragion per cui ci 
potrebbero essere delle variazioni fra quelli che erano i preventivi 
precedenti e la nuova proposta finanziaria. C’è un possibile contributo da 
parte del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, calcolato sulla 
media del 30% dei contributi degli ultimi anni, per circa 112 mila euro; sul 
conto abbiamo 90mila euro, la Polaris ci chiede un anticipo a dicembre 
2021 di 30mila e 2 tranche, una a marzo 2022 di 15mila euro,  l’altra di 
20mila a dicembre 2022, il resto in rate mensili di 2500 da gennaio 2022, 
non avremo più la rata del leasing che andrebbe assorbita dal prestito. La 
cifra non desterebbe preoccupazioni se riuscissimo a coprire i turni di 118 
in convenzione, purtroppo così non è, tant’è che dopo Riola è arrivata 
dall’AREUS la lettera di segnalazione anche per Oristano; se non 
riuscissimo a mantenere la convenzione le macchine andrebbero vendute, 
con una conseguente perdita nell’operazione. Attualmente con il 118 
abbiamo un’entrata sui 65mila euro, ma abbiamo un potenziale di 15mila 
euro che ci metterebbe al sicuro, con i nuovi volontari e uno sforzo da parte 
di tutti potremmo raggiungere l’obiettivo. La preoccupazione  di non riuscire 
a mantenere la convenzione è un fatto reale con cui dobbiamo fare bene i 
conti. Per l’acquisto delle 4 macchine dobbiamo fare necessariamente una 
variazione al Bilancio previsionale dei 30mila euro che andremo a versare 
per l’anticipo delle ambulanze. La volontaria Claudia Cigagna prende la 
parola per precisare che una uscita non prevista di 30mila euro comporterà 
necessariamente una variazione nella perdita finale, è un Bilancio in cui le 
entrate sono invariate ma c’è una uscita non in previsione, è un Bilancio di 
previsione comunque, ma è meglio fare questa precisazione. Terminata 
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l’illustrazione il Presidente apre ufficialmente la votazione per 
l’approvazione del Punto 1 e del Punto 2  all’Ordine del giorno. 
L’Assemblea chiamata al voto,si esprime come segue: 
votanti 21 
favorevoli 20 
astenuti 1 
non votanti 3  e 
                                              DELIBERA 
per l’acquisto delle 4 ambulanze e la conseguente Variazione al Bilancio 
Previsionale 2021. 
Il presidente comunica che il contratto di acquisto sarà firmato al più presto, 
le ambulanze  arriveranno presumibilmente in tempi brevi perché sono già 
pronte,sarà  consegnata, secondo un criterio di necessità, prima quella di 
Oristano, a seguire Riola, Marrubiu e Narbolia, ma potrebbero anche 
arrivare tutte insieme e la consegna sarà simultanea. 

Punto __ all’O.d.G. – Varie ed eventuali    Non ci sono argomenti 
inseriti in questo Punto 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente ringrazia tutti i presenti, è soddisfatto di vedere la presenza dei 
nuovi volontari, è grato a tutti coloro che stanno facendo tanto per mandare 
avanti il Comitato in questi tempi così difficili; ricorda a coloro che hanno 
l’attestato che per mantenerlo è necessario fare  il retraining  del corso 
BLSD e PBLSD, su Gaia ci si può  iscrivere ai corsi di aggiornamento già 
calendarizzati; sempre su Gaia sono pubblicati i 2  nuovi corsi per Volontari 
che partiranno a breve, invita tutti a pubblicizzarli fra amici e parenti 
interessati che potranno registrarsi su Gaia e iscriversi direttamente, 
abbiamo già molte iscrizioni per cui uno partirà subito; per quanto riguarda 
il Corso in sospeso di Oristano finalmente Gaia ha risolto il problema che lo 
bloccava, è stato nominato un nuovo Direttore di corso che sarà felice di 
accompagnare i corsisti che vogliono farlo verso il termine del percorso. In 
chiusura il Presidente si augura che questa sia l’ultima Assemblea in 
modalità online e che alla prossima ci si possa ritrovare di persona e 
scioglie l’adunanza alle ore 20.00, del che si è redatto il presente verbale. 

Oristano, il 18/11/2021 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Fabrizio Piras 
Il Presidente              _______________________________ 
 
Andrea Esposito 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 
 

 

Allegati:  

1. Elenco firme; 
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APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 
PRECEDENTE

APPROVAZIONE ACQUISTO NUOVE AMBULAZNE E 
VARIAZIONE DI BILANCIO

1 Claudia Cigagna si si
2 Fabrizio Piras Amministratore riunione Amministratore riunione
3 Gabriella Musio si si
4 Santina Marini si si
5 Stefano Mocci Demartis Si si
6 Colleoni Alessia Si Astenuto
7 Ilenia Usai Si Si
8 Cinzia Pippia si si
9 Antonello Cabula Si Si

10 Manuela Polli Si Si
11 Marco Mocci si Si
12 Francesco Camedda si Si
13 Monica Mocci si Si
14 Andrea Esposito si Si
15 Speranza Deidda si Si
16 Renzo Moro astenuto Non vota
17 Sara Cau si Si
18 Massimiliano Mariotti Non vota si
19 Grazia DiBella Non vota si
20 Viviana Mirai si si
21 Gregorio Tondo si si
22 Rosanna Madau Non vota si

Tot. Votanti 18 Tot. Votanti 21
Tot. Favorevoli: 17 Tot. Favorevoli: 20
Tot. Contrari: 0 Tot. Contrari: 0
Tot. Astenuti: 1 Tot. Astenuti: 1
Tot. Non votanti:3 Tot. Non votanti: 1

VOLONTARIO

Tot. Partecipanti: n. 22
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